

新疆依托400个重点项目构建三大体系

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者刘毅)今年,全区将实施重点项目400个,计划完成投资3000亿元以上。我区依托这些项目将加快构建三大体系,为全区经济高质量发展提供有力支撑。

依托400个重点项目构建的三大体系分别为:聚焦综合立体交通、能源大通道、水资源高效利用、新型基础设施等重点领域,加快构建现代化基础设施支撑体系,实施重点项目169个,计划完成投资1243亿元;聚焦油气生产加工、煤炭煤电煤化工、绿色矿业、新能源新材料、纺织服装等重点领域,加快构建以“八大产业集群”为支撑的现代化

产业引领体系,实施重点项目147个,计划完成投资1437亿元;聚焦科技教育、文化旅游、卫生体育、生态环保、城镇设施等重点领域,加快构建重大公共服务保障体系,实施重点项目84个,计划完成投资350亿元。

在项目安排方面,全区将聚焦丝绸之路经济带核心区建设、“八大产业集群”和“六大基础设施体系”等重大战略,加快实施一批强基础、调结构、增动能、利长远、惠民生的重大项目,着力激发民间投资活力、提高投资效率,持续增强投资对优化供给结构的关键作用,加快构建新发展格局。

为切实把谋划的重大项目转化为推动

经济高质量发展的后劲,全区还将着力优化项目协调推进机制,围绕项目关键环节加强服务保障,以清单式管理、挂图作战等方式推进重大项目建设提质增效,力促项目早开工、早建设、早投产、早达效。

在这一过程中,全区将坚持“资金、要素跟着项目走”原则,做好项目多元化投融资保障工作,积极争取中央资金支持和政策支持,强化政银企对接,吸引民间资本参与项目建设。实行最大程度函告审核、最快速度并联审批、最优限度容缺受理,统筹推进用地、用林、用能、环评等要素与重大项目建设精准匹配和衔接平衡。

新疆铁路今年计划开行百列旅游专列

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者康颖)从2023年“坐着火车游新疆”高品质旅游专列产品发布会上获悉:新疆铁路部门今年计划开行各类旅游专列100列,同比增长300%以上。

“今年旅游专列的亮点,一是开行数量大,二是品牌数量多。”新疆铁路旅游发展集团副总经理黄庭奋介绍。

3月到吐鲁番看杏花,5月去塔城赏山花,6月至伊犁寻薰衣草……新疆铁路部门结合各地自然风光、人文特色等旅游资源,推出“赏花之旅”“踏青之旅”“探秘之旅”“滑雪之旅”等一系列主题游产品,全年“出游档期”安排满满。

在“新东方快车”“丝路天山号”“畅览南疆”等老品牌基础上,今年新疆铁路新开行“坐着火车游新疆·天山号”普惠型旅游专列10列,并提供车上酒吧等新服务,价格优惠,让疆内外游客共享高品质旅游列车的体验与服务。

依托去年开通的和若铁路,新疆铁路旅游发展集团还设计推出环塔克拉玛干沙漠旅游专列品牌,计划开行南疆“环塔游”和“畅览南疆”专列18列。

“环塔专列北至库车、南至和田、东至若羌、西至喀什,覆盖了丰富的自然风光、文化古迹、民俗风情等特色旅游资源,‘每天换景’的独特体验和舒适的乘车环境,可以很好满足游客对品质游的需求。”新疆爱玩客国际旅行社总经理李会介绍。

为巩固和扩大“引客入疆”成果,新疆铁路部门还通过与援疆前方指挥部沟通协作,加强与国内其他省市区铁路部门的跨局合作,做好“包机+专列”“图定火车+目的地”等特色旅游专列产品服务。

在丰富铁路旅游客运产品供给方面,新疆铁路推出动普结合、昼夜结合、图定专列结合的铁路旅游客运产品。

数字新闻

新疆启动建筑工匠3年30万人培训就业行动

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者王亚芸)从今年起,新疆计划用3年时间培训建筑工匠37.5万人次,实现建筑领域新增就业30万人,培育本地建筑施工专业作业企业1000家,培训建筑劳务经纪人5000人。22日在伽师县召开的新疆建筑工匠3年30万人培训就业行动动员会明确了上述目标任务。

新疆建筑工匠培训就业行动是自治区2023年十件民生实事之一,是对2020—2022年开展的自治区建筑领域技术工种3年20万人职业技能培训就业行动成果的巩固和扩大。

据了解,长期以来,新疆建筑施工队伍主要依靠外省劳务人员,目前,新疆建筑工人队伍面临年龄老化、技术技能型劳动力短缺等问题。“十四五”期间,新疆在交通、水利、能源等重大工程和基础设施建设有着巨大的增长空间,建筑业企业对建筑工人,特别是产业工人的需求只增不减。建立一支新疆自有的建筑产业大军,成了促进城乡劳动力进入建筑业稳定就业,保证我区建筑行业可持续发展,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的现实迫切需要。

漫画 MANHUAPINGSHUO **评说**

新疆近一半耕地已建成高标准农田



改善耕地质量

着眼于提升粮食产能,近年来新疆持续推进高标准农田建设,截至2022年底,新疆(含兵团)已建成高标准农田5003万亩,占耕地面积47.39%。
来源:新华社

今年以来新疆最大规模线下招聘会25日启幕

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者赵春华)3月25日至26日,自治区高校毕业生春季招聘会暨2023年全国大中城市巡回招聘“新疆站”招聘会将在新疆国际会展中心举办。

此次活动由自治区人社厅、自治区教育厅等7家自治区厅局单位共同举办,也是我区今年以来最大规模的线下招聘活动。本次招聘会预计提供就业岗位3000余个,计划招聘近2万人,共有380家规模较大、

发展良好、岗位质量高的企事业单位参加。

招聘会采取线上线下相结合的方式,设置综合服务区、政策咨询区、职业指导区,满足用人单位和求职者的多元化需求,促进高校毕业生高质量充分就业。此次招聘会还同步开展“职在新疆”网络直播带岗活动,邀请企业人力资源专员通过“企业介绍+岗位展示+互动交流”等形式,在线上求职者介绍企业工作环境、薪酬福利、岗位需求等情况。

“推进强国建设,必须坚持中国共产党领导和党中央集中统一领导,切实加强党的建设。”在十四届全国人大一次会议上,习近平主席着眼全党全国人民的中心任务,强调“要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,勇于自我革命,一刻不停全面从严治党,坚定不移反对腐败,始终保持党的团结统一,确保党永远不变质、不变色、不变味,为强国建设、民族复兴提供坚强保证”。

治国必先治党,党兴才能国强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面加强党的领导,坚持党中央集中统一领导是最高政治原则,深入推进全面从严治党,提出和落实新时代党的建设总要求,以党的政治建设统领党的建设各项工作,党中央权威和集中统一领导得到有力保证,党总揽全局、协调各方的领导核心作用充分发挥,全党思想上更加统一、政治上更加团结、行动上更加一致。经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了根本引领和坚强保障,推动实现中华民族伟大复兴进入了不

可逆转的历史进程。

中国共产党是最高政治领导力量,中国共产党领导是党和国家的根本所在、命脉所在,是全国各族人民的利益所系、命运所系。党的二十大报告明确提出中国式现代化的本质要求,首要的就是“坚持中国共产党领导”;明确提出推进中国式现代化必须牢牢把握的重大原则,第一条就是“坚持和加强党的全面领导”。必须深刻认识到,我们党是一个拥有9600多万名党员、490多万个基层党组织的大党,肩负着团结带领亿万人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的历史重任。治理我们这样的大党大国,如果没有党中央权威和集中统一领导,如果没有全党全国思想统一、步调一致,什么事也办不

成。新征程上,只要坚定不移坚持和加强党的全面领导,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把党的领导落实到党和国家事业各领域各方面各环节,使党始终成为风雨来袭时全体人民最可靠的主心骨,就一定能够确保我国社会主义现代化建设正确方向,确保拥有团结奋斗的强大政治凝聚力、发展自信心,凝聚起强国建设、民族复兴的磅礴伟力。

打铁必须自身硬。党的二十大报告提出“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党”,作出坚定不移全面从严治党、深入推进新时代党的建设新的伟大工程的重大部署。我们党作为世界上最大的马克思主义执政党,要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位,必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。经过十八大以来全面从严治党,党内许多突出问题得到解

为强国建设、民族复兴提供坚强保证

——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

人民日报评论员

决,但党面临的“四大考验”“四种危险”将长期存在。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度,把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,始终坚持问题导向,保持战略定力,发扬彻底的自我革命精神,永远吹冲锋号,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把党的伟大自我革命进行到底,就一定能为强国建设、民族复兴提供坚强保证。

强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞,催人奋进。向着新目标,奋楫再出发,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,毫不动摇坚持和加强党的全面领导,永远保持赶考和清醒和谨慎,驰而不息推进全面从严治党,以党的自我革命引领社会革命,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,不断为强国建设、民族复兴伟业添砖加瓦、增光添彩!

(新华社北京3月20日电)